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企業の取引リスクに対する意識調査2017
調査報告書

リスクモンスター株式会社 データ工場

2017年12月27日

本資料はサンプルデータ（一部抜粋）です。

（実際のレポートは全34問、77頁ございます。）
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１．アンケート参加企業の属性
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アンケート参加企業の属性（1/2）
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（単位：社）

地域区分 企業数

北海道 1

東北 4

関東 235

中部 33

近畿 66

中国 3

四国 2

九州 13

総計 357

（単位：社）

業種区分 企業数
建設業 19
製造業 131
電気・ガス・熱供給・水道業 3
情報通信業 37
運輸業、郵便業 4
卸売業、小売業 84
金融業、保険業 10
不動産業、物品賃貸業 19
学術研究、専門・技術サービス業 25
宿泊、飲食サービス業 3
生活関連サービス業、娯楽業 5
医療、福祉 1
複合サービス業 1
その他のサービス業 15
総計 357
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２．アンケート集計結果
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景況感サマリー

■景況感の昨年比

■今後一年間の倒産予測

➢ 業況判断ＤＩ（良くなった－悪くなった）としては、24.7ポイントとなり、
全体として景況感が改善傾向にあることがうかがえる。 →【10ページ】

➢ 業種別では、「その他のサービス業」、「学術研究、専門・技術サービス業」に
おいて業況判断ＤＩが高くなっており、「生活関連サービス業、娯楽業」では、
景況感の二極分化している。 →【11ページ】

➢ 地域別では、「中部」、「近畿」において、業況判断ＤＩが高くなっており、
「四国」では、景況感の二極分化している。 →【12ページ】

➢ 全体としては、約半数が、倒産数は「あまり変わらない」と回答しているが、
「増加する」は「減少する」の３倍近い回答率となっている。→【13ページ】

➢ 業種別では、「複合サービス業」、「生活関連サービス業、娯楽業」、
「運輸業、郵便業」において、「増加する」の回答率が高い。→【14ページ】

➢ 地域別では、「北海道」、「東北」において、「増加する」の回答率が高い。
→【15ページ】
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Ｑ１ 景況感の昨年比（1/3）

全体

景況感 回答率

良くなった 36.8%

変わらない 51.1%

悪くなった 12.1%

総計（回答数348） 100.0%

業況判断ＤＩ 24.7ポイント
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Ｑ１ 景況感の昨年比（2/3）

業種区分 良くなった 変わらない 悪くなった 業況判断ＤＩ

建設業 36.9% 52.6% 10.5% 26.4ポイント

製造業 34.6% 51.2% 14.2% 20.4ポイント

電気・ガス・熱供給・水道業 0.0% 66.7% 33.3% -33.3ポイント

情報通信業 41.7% 47.2% 11.1% 30.6ポイント

運輸業、郵便業 50.0% 25.0% 25.0% 25.0ポイント

卸売業、小売業 35.8% 48.2% 16.0% 19.8ポイント

金融業、保険業 30.0% 70.0% 0.0% 30.0ポイント

不動産業、物品賃貸業 31.6% 63.2% 5.3% 26.3ポイント

学術研究、専門・技術サービス業 45.8% 54.2% 0.0% 45.8ポイント

宿泊、飲食サービス業 33.3% 66.7% 0.0% 33.3ポイント

生活関連サービス業、娯楽業 60.0% 0.0% 40.0% 20.0ポイント

医療、福祉 0.0% 100.0% 0.0% 0.0ポイント

複合サービス業 0.0% 100.0% 0.0% 0.0ポイント

その他のサービス業 46.7% 53.3% 0.0% 46.7ポイント

総計 36.8% 51.1% 12.1% 24.7ポイント

業種別
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Ｑ１ 景況感の昨年比（3/3）

地域区分 良くなった 変わらない 悪くなった 業況判断ＤＩ

北海道 0.0% 100.0% 0.0% 0.0ポイント

東北 25.0% 25.0% 50.0% -25.0ポイント

関東 37.7% 48.7% 13.6% 24.1ポイント

中部 39.4% 51.5% 9.1% 30.3ポイント

近畿 35.9% 57.8% 6.3% 29.6ポイント

中国 0.0% 100.0% 0.0% 0.0ポイント

四国 50.0% 0.0% 50.0% 0.0ポイント

九州 30.8% 61.5% 7.7% 23.1ポイント

総計 36.8% 51.1% 12.1% 24.7ポイント

地域別
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Ｑ34 与信管理の課題

全体
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取引先情報の収集

定性情報の分析

財務分析

社内格付

取引の可否判断

与信限度額の決定

与信判断ルールの策定

与信管理規程やマニュアルの策定/改訂

取引先のモニタリング

債権額および与信限度管理（期限管理も含む）

債権の保全（保険やファクタリングなど）

問題債権の管理

債権の回収

専門担当者の育成

営業担当者の教育、マインド向上

与信管理費用の削減

与信管理システム

海外与信

特になし （回答数357/複数回答）


